

Где портфель зарыт...

Сегодня исполняется 150 лет гимназическому движению на Урале

Дарья БАЗУЕВА

Эта дата считается днём рождения одной из самых престижных гимназий столицы Урала – гимназии №9. Она празднует свой юбилей в екатеринбургском театре «Космос».

Поздравить учебное заведение придут нынешние ученики и выпускники прошлых лет, многие из которых стали известными людьми в масштабе города и страны. Планируется, что на торжество придут и первые лица области – губернатор Александр Мишарин и зампреда правительства, министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов.

За два дня до знаменательной даты в «девятке» прошла необычная акция – «Письмо в будущее», которая завершилась закладкой «капсулы времени» для будущих поколений школьников. В качестве «капсулы» был использован обычный школьный портфель. В нём содержится информация о том, чем живут сегодня дети и учителя, какие атрибуты школьной жизни существуют в наше время. Ценный портфель будет храниться в музее истории гимназии, планируется, что его откроют через 50 лет – на 200-летнем юбилее.

В день акции также было презентовано уникальное издание в двух книгах «От гимназии к гимназии. 1861–2011»,

где изложена история учебного заведения – Екатеринбургской мужской гимназии, традиции которой продолжает современная «девятка». Сегодня в гимназии №9 обучаются 889 детей. Уже начиная с 8 класса здесь ведется предпрофильная подготовка. Особое внимание здесь уделяется развитию олимпиадного движения и поддержке одаренных детей. Активно работает школьное научное общество «Триумф». В прошлом году 51 ученик гимназии стал призёром или победителем городского фестиваля «Юные интеллектуалы Екатеринбурга», 38 учащихся заняли призовые места на региональном туре Всероссийской олимпиады школьников по основам наук, 4 гимназиста стали призёрами заключительного этапа Всероссийской олимпиады.

Гимназия ведёт активное взаимодействие с ведущими вузами Урала и России. В этом году директор «девятки» Екатерина Сибирцева возглавит координационный совет директоров школ, который будет создан по инициативе ректора Уральского федерального университета Виктора Кокшарова. Цель работы совета – более тесное взаимодействие вуза со школьниками, профориентация.

К уровню «девятки» стремятся все школы Урала и передают ей свои поздравления!

Для кого доступна наша среда?

Почему «тормозит» государственная программа «Доступная среда»

Александр ШОРИН

Вопросом о доступности среды обитания для инвалидов-колясочников занялся в письме в редакцию наш постоянный читатель и автор Анатолий Холодильник.

«Строили, строили, и наконец...» – назывался материал, опубликованный в «ОГ» 26 июля нынешнего года, – пишет А. Холодильник. Речь в нем шла о том, что в Тавде, после двадцатилетнего жилищно-строительного затишья, наконец-то сдана в эксплуатацию первая трехэтажка. Конечно, факт этот замечательный и можно искренне порадоваться за тех счастливых обитателей, кому в торжественной обстановке были вручены ключи от новеньких квартир. Но! Специально или случайно, но в поле зрения фотообъектива попал пандус перед входом в один из подъездов дома. Все бы ничего, но пандус этот из прошлого века. Это даже скорее не пандус, а его подобие. Не всякий инвалид-колясочник сможет подняться по нему. Есть опасность еще одну травму получить».

Уже не раз на страницах нашей газеты поднималась тема доступности среды для инвалидов-колясочников. Для не посвященного в эту тему обывателя может показаться, что пандусов, по крайней мере в Екатеринбурге, уже стало много. Но мало кто догадывается при этом, что

пользоваться большинством из них невозможно не только инвалиду на коляске, но даже акробату! Яркий тому пример – пандус у центрального входа в первую поликлинику центральной городской больницы столицы Урала. Установлен он уже несколько лет назад и никого не волнует тот факт, что пользоваться им невозможно. Такой вот цинизм...

И это Екатеринбург. А в глубинке ситуация еще хуже. Там пандусов в большинстве населенных пунктов и вовсе нет – ни плохих, ни хороших. А там, где им следует появиться по программе «Доступная среда», на практике порой начинается откровенный фарс. Так, к примеру, в Новоуральске заместитель начальника управления капитального строительства города Михаил Кодрич на докладе в местном Совете по правам инвалидов заявляет о том, что местным властям установка одного пандуса обойдется в... 80 000 рублей! Для справки: в Екатеринбурге энтузиасты с форума сайта E1.ru уже установили на свои деньги несколько пандусов, потратив на каждый из них не более 20 000 рублей. И это при том, что в областном центре цены традиционно выше, чем в глубинке!

Остается только надеяться на то, что ситуация будет постепенно меняться к лучшему, а иначе наш мир так и останется недоступным для инвалидов.

Создана новая «первичка»

Ленинская районная – шестая в Екатеринбурге

Николай КУЛЕШОВ

В Свердловском областном центре реабилитации инвалидов состоялось учредительное собрание.

Оно было посвящено созданию организации инвалидов Ленинского района, выбором членов бюро районной

организации, в которое вошли пять человек во главе с председателем Татьяной Ниловой, представившей свою программу работы, во главе которой будет задача защиты прав и интересов инвалидов, создание для них комфортных условий жизнедеятельности.



АРХИВ ЧЕСКО-СЛОВАКСКОЙ ОБЛАСТИ

Такая у спецназа работа: идти туда, где беда, против там, где пройти нельзя

Люди под грифом «совершенно секретно»

Очередной свой день рождения отмечают бойцы подразделений специального назначения

Сергей АВДЕЕВ

24 октября, незрячая на понедельник, даже в самых маленьких городках России соберутся вместе на свой праздник, пусть и по-прежнему, по двое-трое человек, эти таинственные люди – бывшие спецназовцы. Действующие, числом побольше, тоже будут отмечать этот день вместе, но без посторонних. Их пока нельзя знать в лицо. До выхода в отставку. Если они, конечно, до неё доживут...

Их вообще немного, а знаем мы о них ещё меньше. Спецназ – это даже не род войск, это подразделения и центры специального назначения. Знаменитая «Альфа» КГБ, а теперь ФСБ России. Её структурные подразделения сейчас есть практически в каждом крупном субъекте федерации. Суперзакранный, а теперь уже легендарный «Вымпел». На душу личного состава у парней из этих подразделений награды и памятки приходится больше, чем в любом другом роде войск. Больше даже, чем в ВДВ. Хотя сами воздушно-десантные войска – тоже войска особого назначения.

Про них никогда не скажут по телевизору: подразделение «В», где команди-

ром такой-то... Скажут просто: спецназ. И награждают их часто отдельно от других достойных людей, без телекамера. И сами они точно знают, что всенародная слава им не грозит: чем меньше они живут. Врагов у каждого из них столько же, сколько, пожалуй, удачных выходов на боевое задание.

А задания у спецназовцев были самые разные и в самых разных концах планеты. За те почти 60 лет, что прошли с первых дней рождения спецназа, страна успела поехать и в Южной Америке, и во Вьетнаме, и в Африке, и в Афганистане. Нигде не обошлось без спецназа. Чаще только его силами в тех «локальных конфликтах» и обходились. А в последние годы традиционный адрес командировок спецназа стала Чечня, да и весь Северный Кавказ – Дагестан, Ингушетия и всё, что не сходит с экранов телевизоров с громом взрывов и выстрелов. Где живёт пока ещё бандподполье и действует террористы. Где террористы – там и спецназ.

Сегодня подразделения спецназа, кроме ФСБ и ГРУ (главное разведывательное Вооружённых сил), имеют Внутренние войска МВД и сама МВД России, Федеральная

С ПРАЗДНИКОМ!

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин поздравил военнослужащих и ветеранов подразделений специального назначения с профессиональным праздником. В своём обращении губернатор отметил:

«Эта дата не случайно отмечается 24 октября: именно в этот день в 1950 году была подписана директива о создании подразделений специального назначения.

В подразделениях специального назначения служат настоящие профессионалы, которых отличает великолепная подготовка, внезапность, инициативность, быстрота, согласованность действий, умелое использование ударных и маневренных возможностей вооружения, военной техники, а также моментальная ориентация в незнакомой местности и меняющихся погодных услови-

ях. Именно этим формированиям доверяют самые ответственные и опасные специальные операции, такие как борьба с террористами, ликвидация преступных групп, освобождение заложников. Тысячи уральцев ежегодно проходят военную службу в подразделениях специального назначения. Наши земляки с честью выполняют свой воинский долг, демонстрируя хорошую боевую выучку, мужество, стойкость, терпение и силу.

Уважаемые служащие и ветераны подразделений специального назначения!

Благодарю вас за нелегкую и ответственную службу на благо Родины, надёжную защиту россиян. От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!».

таможенная служба и служба исполнения наказаний.

В прошлом году праздновало свой 20-летний юбилей первое подразделение спецназа на Урале – «Альфа» управления ФСБ России по Свердловской области. Сейчас оно преобразовано в региональный отдел специального назначения (РОСН) и действует в масштабах всего УрФО. За 20 лет бойцами этого подразделения в зоне ответственности проведено более 800 оперативно-боевых мероприятий. Ими задержаны десятки лидеров незаконных вооружённых формиро-

ваний и организованных преступных сообществ, изъяты сотни стволов оружия и тысячи килограммов взрывчатки.

Они задерживают экстремистов и наркобаронов, берут, рискуя собственной жизнью, уголовников-отморозков и вырывают из беды заложников. Такая у них работа. А в понедельник у них – праздник. И хорошо, если удастся отдохнуть – выпить боевые сто грамм, помянуть павших товарищей и ответить на благодарности своих командиров неизменное: «Служу Отечеству и спецназу!»

Лазерным хулиганам грозит срок

«Шутки» приравняли к покушению на убийство

Зинаида ПАНЬШИНА

Госдума приняла в первом чтении поправки в Уголовный кодекс, предусматривающие ужесточение ответственности за хулиганские поступки, которые угрожают безопасности на транспорте. В том числе – за попытки ослепить экипаж транспортного средства лазерным лучом и спровоцировать катастрофу. Подобные шалости будут взыскиваться лишением свободы.

Опасное баловство с лазерными указками за последние два года превратилось в настоящий бич для авиакомпаний всего мира. Пилоты только американского воздушного флота с начала этого года более 1500 раз становились мишенями для вооружённых лучом хулиганов! В России масштаб бедствия пока не столь велик, но динамика настораживает: в прошлом году таких случаев были единицы, нынче – десятки.

Самые популярные у лазерных стрелков площадки – столичные Внуково и Шереметьево, а также аэропорт Ростова-на-Дону. В начале октября и в небе Среднего Урала лазерной атаке чуть не подвергся аэробус А-321 «Уральских авиалиний», летевший

рейсом Москва-Екатеринбург. Бесплатная зелёная стрела, направленная, как сообщила транспортная полиция, с территории посёлка Горный Шит, скользнула вверх в полкилометре от лайнера, на борту которого находились 59 человек.

К счастью, до сих пор подобные инциденты ничем трагическим не заканчивались. Однако где гарантия, что очередной переросток с лазерной игрушкой не наделает большой беды, ослепив пилота самолёта или водителя автомашины?

В борьбе с такой формой хулиганства просматриваются пока три направления: изыятие лазерных указок из свободной продажи, разработка технологии защиты пилотов от лучей и усиление ответственности за применение опасных игрушек. По первому из этих направлений пошёл, например, глава Чечни. После того как некий пакостник пытался ослепить летчиков при заходе на посадку в аэропорту Грозного, Рамзан Кадыров распорядился убрать лазерные указки из продажи во всех торговых точках республики. И заявил на всю республику: «Чтобы я не слышал, что у кого-то есть подобная игрушка. Человек, у которого в руках лазер, является моим врагом и врагом народа. С него будет спрос

по всем законам Конституции и законам гор».

Запрет на опасные биорюкты действует и в Австралии. Правда, не повсеместно, а только в штате Новый Южный Уэльс. Там лазерные указки, а тем более – мощные карманные лазеры, вошли в чёрный список как вид запрещённого оружия. Пассажирам, не имеющим особого разрешения на их провоз в транспорте, но пытающимся это сделать, грозит 14 лет тюремного заключения!

Что касается второго направления, то в Америке разрабатывается специальная технология защиты глаз пилотов от лазерных лучей. Суть этой технологии – создание фильтра, способного блокировать лазерные лучи, пропускающая все остальные. Очевидно, образцы таких фильтров уже существуют. Есть сведения, что при поимке в ночь на четвертое июля злоумышленник, направивший лазер на вертолёт в Лос-Анджелесе, также использовал пилота полицейской «вертушки». Возможно, в будущем подобная оптика войдёт в обиход лётчиков во всех странах.

Уголовное преследование за применение опасных игрушек уже давно применяется во многих странах мира. В некоторых из них ослепление и даже попытка ослепления пилотов квалифицируется и на-

казывается как терроризм. Так, в США ещё в 2007 году по статье «Попытка терроризма» был осуждён на 20 лет по-прежнему с лазерным устройством житель Техаса. Ведь там изменения в закон были срочно внесены после самых первых случаев такого рода хулиганства.

В России же пока ни один устроитель «лазерного шоу для пилотов» до сих пор не получил по заслугам. Ни одного уголовного дела по фактам ослепления лётчиков не было возбуждено из-за отсутствия нормативной базы. Но теперь возмущение безответственных «игрунов» становится законной нормой.

Одобрённые на днях Госдумой поправки в УК РФ предусматривают следующие меры. За попытку ослепления пилотов самолёта лазерной указкой – лишение свободы на три года или штраф в 80 тысяч рублей. При ослеплении пилота воздушного судна – до семи лет заключения. Ну а в случае крушения самолёта или другого вида транспорта по вине переростка с лазерной указкой, санкция составит 10 лет лишения свободы, как за причинение смерти по неосторожности. Причём к уголовной ответственности за это преступление будут привлекаться даже 14-летние подростки.

ПРАВОПОРЯДОК

Французов интересует наш Интерпол

Офицер связи по полицейским вопросам французского посольства в Москве Фредерик Каппелье приехал в Екатеринбург ознакомиться с опытом работы уральских коллег и обсудить вопросы обеспечения безопасности граждан.

Такой выбор, конечно же, не случаен. Свердловский отдел Национального центрального бюро Интерпола является одним из ведущих среди аналогичных подразделений в России. Только с начала года им обработано 12380 запросов и сообщений. В рамках межгосударственного розыска установлено местонахождение 161 лица, из них 53 преступника. За границей установлено 9 преступников – 5 лидеров ОПС «Урал-маш» и 4 руководителя подконтрольных им фирм.

Самыми яркими примерами работы отдела являются задержание в январе в Канаде гражданина России Марса Шарфулина, находящегося в международном розыске за преступления экономического характера, и экстрадиция из Касабланки Александра Калининко, подозреваемого в хищении у граждан более 200 миллионов рублей под видом участия в торгах на валютном рынке Forex.

Более двух миллионов иностранцев, пребывающих на территории Свердловской области, было проверено по запросам правоохранительных органов региона. Кроме того, проверено 719 юридических лиц, вызвавших подозрения в причастности к преступлениям экономического характера.

Следователь фальсифицировала документы

Свердловский областной суд приговорил к одному году лишения свободы условно старшего следователя отделения по расследованию преступлений против личности и собственности следственного отдела №5 Екатеринбурга Татьяну К.

Суд установил, что следователь К. собственноручно сфальсифицировала протокол осмотра места происшествия по находящемуся у неё в производстве уголовному делу, возбужденному по факту тайного хищения имущества из квартиры. Она внесла в него заведомо ложные сведения об участии понятых, которых в действительности не было. Кроме того, она внесла ложные сведения в протоколы допросов свидетелей. Вину в совершённом преступлении она признала в полном объёме и просила рассмотреть уголовное дело в особом порядке.

Наказаны за незаконную рыбалку

Вступил в законную силу приговор Невьянского городского суда, которым осуждены за незаконный вылов рыбы нигде не работающие жители села Бынги М. Горожанников и Я. Ярош.

Суд установил, что 4 июля подсудимые, вооружившись браднем, который относится к орудиям массового выстрела рыбы, в озере Гусиное незаконно выловили рыбу, причинив государству ущерб в размере 4458 рублей.

Суд учёл раскаяние, отсутствие судимостей, молодой возраст, факт возмещения ущерба и приговорил злоумышленников к наказанию в виде штрафа в размере 5000 рублей с каждого. Орудие преступления – брадень – по приговору суда будет уничтожено.

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

СЛУЖБА СЕМЬИ «НАДЕЖДА»

2308. Миниаторная женщина, 43 года, (155,50), без вредных привычек, желает познакомиться с добрым, порядочным, понимающим мужчиной до 50 лет, который хочет создать семью, быть во внимании и заботе любимой женщиной.

2309. ТАТЬЯНА. 42, 168, симпатичная, стройная, образование среднее специальное. Для создания семьи познакомилась с добрым порядочным мужчиной, не злоупотребляющим алкоголем.

2310. Пенсияежка, 62 года, рост 156, стройная, энергичная, не работаю, жильем обеспечена, познакомилась с мужчиной до 67 лет, который живет в Екатеринбурге один, не пьющий, порядочным, энергичным.

2295-И. ТАТЬЯНА. 55, 164, 67, «Козерог», активная пенсионерка, жительница области, свой дом, много увлечений – рыбалка, лыжи, садоводство, теннис, танцы. Ждет встречи с мужчиной своей мечты – таким же активным и интересным.

2299. ЛЮДИМИЛА. 53, 158, 76, светлые волосы, женственная, общительная, открытая, добрая, имею медицинское образование, люблю природу, кулинарию, дети взрослые – живут отдельно. Хотела бы встретить мужчину – надежного, понимающего, открытого, способного на взаимопомощь.

2285. Надеюсь встретить одинокого мужчину своей лет для совместной жизни или дружбы, спокойного, доброго, порядочного. Мне 65 лет, живу одна, частный дом, согласна и на переезд.

2287. Татарочка, стройная, приятной внешности, шатенка с карими глазами, замужем не была, ишу татарина в возрасте 33-38 лет, который хочет создать семью, родить ребенка, имеет работу, специальность, добрый, заботливый, хозяйственный.

2238. Обаятельная, светловолосая, 54, 161, 68, проблема. С добродетельным характером, живу одна, есть два, особых влюблен не буду рада познакомиться с мужчиной – до 60 лет, здоровым, внимательным, заботливым, с юмором, для серьезных отношений, далее – совместной жизни.

0928. ДМИТРИЙ. О себе: 34, 176, работячий, материально и жильем обеспечен, без вредных привычек, надеюсь создать семью. Познакомлюсь с девушкой до 32 лет, без детей, некурящая, можно из области, подробнее – при встрече.

0921-И. Житель области, 50 лет, среднего роста, худощавый, по специальности рабочий, ишу спутницу жизни из сельской местности (не обязательно), хозяйственную, без вредных привычек, есть дом, могу пригласить к себе при обидном желании.

ВНИМАНИЕ! Заинтересовавшему вас абоненту можно оставить свои координаты по тел. 20-16-788 или 8-904-16-16-788, или написать письмо по адресу: 620075, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 81, Служба семьи «Надежда», для аб. №... (вложить чистый конверт). Можно писать на e-mail: sluzba-n@mail.ru. Или обращаться в Службу, часы работы: 12.00-18.00, в субботу – по договоренности, воскресенье – выходной.

Хотите серьезно познакомиться? Ищете спутника жизни? Мы ждем вас – приходите, звоните! Работаем 30 лет, опыт, честность, надежность.